 (
الثانوية التقنية 
نجاي عثمان-المعذر 
   
 
 
اختبار الثلاثي الثالث في مادة العلوم الفيزيائية
 
) (
المستوى: سنة ثانية علوم تجريبية
) (
التاريخ:
..
/05/
201
2
) (
ا
لمدة: 3ساعات
)

 (
من لا يرتكب أخطاء
..
 
لا يستطيع تحقيق الإكتشاف
...
 
الأشخاص الذين لا يرتكبون الأخطاء
...
 
هم فقط أولئك الذين لا ينجزون شيئا
...
)




 (
التمرين ال
اول
)
ت
 (
  
نذيب كتلة معينة من كبريتات الحديد الثلاثية   
3
 
Fe2(SO4)
  في كمية كافية من الماء المقطر ثم نكمل الحجم الى  
L
 0.5   فنحصل على  محلول 
    
كبريتات    الحديد   
 
تركيزه المولي  
  mol/L
 
-3 
10 .
اوجد كتلة كبريتات ا
لحديد
 الواجب إذابتها للحصول على المحلول السابق .
اكتب معادلة انحلال الملح في الماء .
استنتج الصيغة الشاردية لهذا الملح؟
اوجد تركيز المحلول بشوارد ال
حديد
 وشوارد الكبريتات .
ب- 
من اجل ايجاد قيمة ناقلية 
G 
 لهذا المحلول وضعنا 
mL
100 منه في بيشر وبعد تركيب دارة
 كهربائية مناسبة وباستعمال خلية 
لقياس الناقلية تمكنا من الحصول على قيمتي الناقلية والناقلية النوعية 
 .
 
 G=2ms ,
                        
  
 =75.2ms.m
-1
  
اوجد ثابت الخلية  
K  
 .
اعطي عبارة الناقلية النوعية بدلالة  
C
 .
M
(Fe
)=
54
g/mo l,  M(S)=32g/mol ,  M(o)=16g/mol
)









 (
التمرين 
ال
ثاني
)

 (
ا/ خزان حجمه 
V1= 
2 L
 
  يحتوي على غاز مثالي في درجة الحرارة  
t1= 20c 
  نسخن هدا الغاز حتى الدرجة  
t2
 
  حيث يصبح حجمه  
V2= 
2.5 L
 
 تحت ضغط ثابت .
ماهي متغيرات الحالة لغاز؟
1/ احسب درجة الحرارة  
t2
 .
2/ احسب كمية المادة  
n)
 ) التي يحتويها هدا الحجم ادا كان الضغط المطبق على الغاز هو  
P= 105pa
  ماذا تلاحظ؟ . 
3/ احسب الحجم المولي لغاز في الشروط النظامية ماذا يمثل هذا المقدار.الان  ماهو الحجم المولي لهدا الغاز في الشروط التالية : 
t = 15C
0
 
      ،   
p =1 Bar 
  ؟ ماذا يمثل هذا المقدار.
4/انطلاقا من الحالة الثانية 
(P2 , V2)
 نثبت درجة الحرارة عند  
t2
 ثم نطبق على الغاز ضغطا مساويا لضعف الضغط السابق 
P2
 
.
    أ 
–
 هل يزداد أم  ينقص حجم الغاز ؟ برر جوابك بدكر القانون المستند عليه ( الدي درسته ) .
)







 (
التمرين 
ا
لثالث
     
) (
نضع كتلة 
m=1g
 من معدن الزنك 
 
(Zn)s
 
في دورق يحوي على 
V=40ml
 
من محلول حمض كلور الماء
+Cl-aq) 
 
(H3O+aq
 تركيزه
 
mol/l
 
 
.C=5.10-1
 يحدث تفاعل أكسدة- إرجاع بين معدن الزنك  
(Zn)
 و شوارد
) 
 
(H3O+
 يؤدي إلى انطلاق غاز ثنائي الهيدروجين
 
H2
 
 
 
و تشكل شوارد 
(Zn2+)
.
عرف المؤكسد و المرجع؟
 
علما أن الثنائيتين
 (Ox/Red) 
الداخلتين
 في التفاعل هما
 (Zn2+/ Zn)
و 
(H3O+/ H2)
.
اكتب المعادلتين النصفيتين الالكترونيتين الموافقتين؟
استنتج معادلة أكسدة إرجاع؟
      ج- احسب كمية المادة الابتدائية لكل متفاعل؟
      د-
 
أنشئ جدول التقدم لتفاعل؟
استنتج المتفاعل المحد؟
حدد التقدم الاعضمي لتفاعل
     ه- احسب حجم غاز ثنائي الهيدروجين المنطلق في الشرطين النظاميين عند نهاية التحول؟
                              
علما 
أن
:    
  
VM
=22.4L/mol
 
              و        
     MZn=65g/mol
 
)









 (
التمرين ال
رابع
)

 (
نحضر محلولا
(S)
 
بإذابة
 كتلة 
m
 من حمض الميثانويك
CH3COOH 
 
في كمية من الماء الم
قطر بحيث يكون حجم المحلول الناتج  
0
ml
10
.
تعريف برونشد للحمض ؟
اكتب معادلة التفاعل الحادث مع الماء؟
حدد الثنائية(أساس/حمض) الموافقة؟
نأخذ
 حجم
 
 Va=20 ml 
 من المحلول 
(S)
 
و نضيف له قطرات من كاشف ملون( الهيليانتين) ثم نعايره 
بمحلول الصودا
 
 (Na++OH-)
 تركيزه 
Cb=2.10-1mol/l
 
 فنلاحظ تغير لون المحلول بعد سكب 
ml
10
V
b
E=
 
 من الصودا.
يعطى 
لك التجهيز المستعمل في عملية المعايرة ،
 سم البيانات الموافقة
ماذا تسمى هذه العملية و ما الهدف منها ؟
اكتب معادلة تفاعل المعايرة
؟
ماذا تمثل نقطة التكافؤ في هذه العملية؟
صف ماذا يحدث قبل
 و 
عند
 و 
 بعد نقطة التكافؤ؟
انشئ جدول التقدم للتفاعل المعايرة عند التكافؤ؟
استنتج العلاقة بين 
Va
 و 
C
a
 و 
V
bE²
 و 
Cb
احسب التركيز المولي للمحلول 
الحمضي
.
د- استنتج قيمة الكتلة 
m
 المذابة
؟ 
 
  
C=12g/mol
   
   
 
H=1g/mol
      
  
 
=16g/mol
 
O
    
)
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